

POT SPOMINOV IN TOVARIŠTVA 79

Pot, ki jo gradijo mladi

Kot ugotavljajo mladi sami, pravzaprav le malo Ljubljancev ve za Pot spominov in tovarištva, ki bo kot zelen prstan obkrožala naše mesto – mesto heroj. Že res, da se marsikdo rad spreha po Golovcu ali Murglah, kjer med drugim vodi trasa Poti spominov in tovarištva, a le malokdo ve, da hodi pravzaprav po poti, ki pomeni svojevrsten spomenik junaškemu boju Ljubljane med narodnoosvobodilnim bojem, v času, ko je bilo naše mesto obdano z žico. Še manj je takšnih, ki vedo, da je Pot spominov in tovarištva edini spomenik te vrste v Evropi, če ne celo v svetu. In prav zato bo treba izgradnji poti v bodoče posvetiti več pozornosti kot doslej, če želimo, da bo gradnja potekala hitreje.

Lani je lokalna delovna akcija za izgradnjo Poti spominov in tovarištva potekala od 3. julija pa do 2. septembra. V tem času je na trasi v Murglah in za sosesko BS-3 delalo 225 mladincev. Eno brigado je v sodelovanju s pobratenim Bijelim Poljem pripravila tudi občinska konferenca ZSMS Center. Vsega skupaj pa je na akciji sodelovalo 7 mladinskih delovnih brigad, ki so v 40 delovnih dnevih opravili več kot 12.072 delovnih ur.

Pri mestni konferenci SZDL deluje poseben odbor za izgradnjo Poti spominov in tovarištva, ki skupaj z mestno in občinskimi ter univerzitetno konferenco ZSMS pripravlja vsakoletne akcije. Sredstva se zbirajo na osnovi družbenega dogovora oziroma samoupravnih sporazumov, pri čemer je treba reči, da prihajajo vse prepočasno. Precej problemov je tudi z lokacijsko in drugo gradbeno dokumentacijo, saj se postopki precej zavlečejo.

Letos bo Pot spominov in tovarištva daljša za 11 kilometrov, pri čemer bodo mladinci v delovnih brigadah zgradili 8500 metrov, preostalo pa mehanizacija. Akcija bo potekala v dveh izmenah, od 2. do 22. julija ter od 22. julija do 12. avgusta. Sodelovalo bo 250 brigadirjev v 5 brigadah. Ta ljubljanska lokalna delovna akcija bo tudi letos organizirana tako kot republiške oziroma zvezne mladinske delovne akcije. Gradnja bo letos potekala v Murglah (tretji del), nadaljevali bodo z Bežigradom ter v Kosezah. Ena mladinska delovna brigada bo predvidoma prišla iz Zagreba, v drugih štirih brigadah bodo sodelovali mladi iz pobratenih mest in občin Ljubljane oziroma ljubljanskih občin, večina brigadirjev na tej akciji pa naj bi vendarle prišla prav iz Ljubljane. Izvajalec del bo tudi letos Komunalno podjetje Ljubljana.



Takole je bilo lani, ko so mladi gradili odsek Poti spominov in tovarištva za sosesko BS-3 za Bežigradom

16. JÚNIJA – OSREDNJA LJUBLJANSKA PROSLAVA OB 60-LETNICI KPJ

SREČANJE LJUBLJANČANOV V TACNU

V letošnjem letu praznujemo kar nekaj pomembnih obletnic iz naše zgodovine. Tako poteka letos 60 let od ustanovitve KPJ, SKOJ in združenih revolucionarnih sindikatov ter 40 let od državnega posvetovanja vodilnega aktiva KPJ, ki je bilo v hiši Mihe Novaka v Tacnu, leta 1939. Na posvetovanju v Novakovi hiši se je zbralo 29 delegatov vseh nacionalnih in pokrajinskih partijskih organizacij razen iz Dalmacije in Makedonije. Osrednji referat o stanju v partiji je imel tovariš Tito. 40-letnica posvetovanja se neposredno veže na 60-letnico ustanovitve KPJ, SKOJ in združenih delavskih sindikatov. Ni čudno, da bo torej osrednja prireditelj, s katero bomo Ljubljanci počastili jubileje, prav v Tacnu.

Prebivalci Ljubljane in okoliških občin se bomo torej zbrali v soboto, 16. junija ob 10. uri na športno-rekreacijskih površinah šolskega centra RSNZ v Tacnu. S pripravo te velike prireditve se ukvarja odbor pri mestni konferenci SZDL, sodelujejo pa družbenopolitične organizacije mesta, kulturna skupnost, zveza kulturnih organizacij Ljubljane, družbene organizacije in društva (med njimi taborniki, Rdeči križ), pripadniki JLA ter drugi. Še posebej velja omeniti šolski center RSNZ ter krajevno skupnost Tacen, ki sta hkrati gostitelja osrednje prireditve. V vseh ljubljanskih občinah pa delujejo tudi operativni štabi, ki jih vodi sekretarji OK ZKS.

Osrednji del prireditve, z začetkom ob 10. uri, bo trajal dobro uro. Vsem zbranim (predvidoma jih bo prišlo celo do 100 tisoč), bo spregovoril kot slavnostni govornik Marjan Orožen, sekretar mestne konference ZKS. Sledil bo kulturni program. Po končanem osrednjem delu pa bo na prireditvenem prostoru ali v njegovi bližini še vrsta raznih športnih in družbenih iger ter glasba. Tako se bodo Ljubljanci lahko v Tacnu zadržali tja do večera, saj možnosti za vedro razpoloženje ne bo manjkalo. Popoldanski program bo namreč dovolj pester in privlačen za vse generacije. Ob 14. uri bodo kadeti RSNZ

prikazali zanimive točke z motorji, sledila bodo razna športna in družabna tekmovanja med krajevnimi skupnostmi, OZD, predstavniki družbenopolitičnih organizacij, organizatorji bodo pripravili tudi pohod na Šmarno goro in nazaj, na Savi se bodo v okviru mednarodnega tekmovanja pomerili kajakaši, na prireditvenem prostoru se bodo zvrstile folklorne skupine in še bi lahko naštevali. Skratka, zagotovo ne bo žal številnim Ljubljancem, ko žal se bodo odzvali vabilu in prišli v Tacen. 16. junija bo poleg proslave pomembnih partijskih jubilejev tudi priložnost za srečanje Ljubljancev iz vseh 93 krajevnih skupnosti ter mnogih OZD.

Slovesno pa ne bo le na sam dan proslave, 16. junija in ne le v Tacnu. Praznično razpoloženje bo namreč čutiti tudi v našem mestu, ki bo temu primerno okrašeno. Na predvečer proslave, 15. junija, bo telovadna akademija v dvorani Tivoli, ki jo pripravlja zveza telesnokulturnih organizacij Ljubljane.

Sicer pa bo praznovanje v Tacnu povezano tudi z občinskim praznikom Šiške. V krajevni skupnosti gostiteljici – v KS Tacen, bodo v dneh od 9. do 17. junija pripravili vrsto prireditev pod skupnim naslovom »Tacenski kulturni teden«, ki si jih bo zagotovo ogledal tudi marsikateri Ljub-

ljanc in bo njihov namen spodbuditi čim več delovnih ljudi in občanov Ljubljane, da se udeležijo prireditve, ki bo 16. junija.

Glede na to, da se bo na površinah šolskega centra RSNZ zagotovo zbrala množica ljudi, bo seveda precej dela z ureditvijo prometa. Ljubljanci naj bi na prireditveni prostor prihajali že v zgodnjih jutranjih urah 16. junija poleg tega pa čimmanj s svojimi vozili. Mnogo laže bo namreč organizatorjem zagotoviti pravočasen in varen prevoz s sredstvi javnega mestnega prometa. Poleg tega pa tudi ne bo na voljo dovolj parkirišč, v neposredni bližini prireditvenega prostora. V vseh ljubljanskih občinah bodo zato organizirali zbirališča, s katerih bodo potem avtobusi vozili občane do Save v Tacnu, do prireditvenega prostora, ki ni več daleč, pa bo treba peš. Za našo občino bo zbirališče na Trgu osvoboditve, pri čemer bo občanom Centra predvidoma na voljo 8 avtobusov-zglobnikov mestnega prometa.

Nič manj pomembno kot delo drugih komisij, ki delujejo v okviru odbora za pripravo in izvedbo osrednje proslave 60-letnice KPJ, ni delo komisije za informiranje in propagando. Tako ta komisija pripravlja vrsto informativnega gradiva – od posebne izdaje Dnevnika ter občinskih glasil pa do plakatov, letakov, spominskih značk in spominskega poštnega žiga ter osrednjega simbola praznovanja in podobno.

Za konec velja poudariti, da bodo s svojo udeležbo na proslavi in na drugih prireditvah, ki se vežejo na praznovanje pomembnih partijskih jubilejev, Ljubljanci prispevali k temu, da bodo obletnice počastili resnično kar najbolj slovesno in velikim zgodovinskim dogodkom primerno.

T. Keršmanc

Vodmatski dnevi

Krajevna skupnost Stari Vodmat bo počastila 60-letnico delovanja Komunistične partije Jugoslavije, SKOJ in revolucionarnih sindikatov ter leta otroka z vrsto prireditev, ki bodo potekale od 4. do 9. junija pod skupnim imenom »Vodmatski dnevi«. Pričeli se bodo v ponedeljek, 4. junija z otvoritvijo razstave otroških risbic v šoli dr. Jožeta Potrča, zvečer pa bo literarni večer v počastitev 100-letnice rojstva slovenskega pesnika Josipa Murna. Naslednjega dne, v torek bo otvoritev razstave mladega slikarja Aleksandra Jarca v avli Kliničnega centra na Zaloški, zatem pa bo zdravniški godalni kvartet priredil komorni koncert. V sredo 6. junija bodo potekale vaje enot civilne zaščite ob sodelovanju z enotami civilne zaščite iz OZD, v četrtek pa bo sindikalni simfonični orkester pripravil koncert popularne simfonične in operne glasbe, v katerem bodo sodelovali tudi solisti ljubljanske opere. Naslednjega dne, v petek, se bodo odvijala športna tekmovanja v okviru zveze socialistične mladine, med mladinci krajevne skupnosti Stari Vodmat in jugoslovanske ljudske armade. Vodmatski dnevi se bodo zaključili v soboto, 9. junija z veliko proslavo in tovariškim srečanjem.

B. P.

Koliko mladih?

Morda bi bilo bolje, če bi se vprašali, koliko mladih res dejavno sodeluje v delu mladinske organizacije v naši občini oziroma v mestu. Številke bi bile najbrž bistveno drugačne, kot so statistični podatki o številu mladih – članov ZSMS. Vendar bo kljub vsemu nemara zanimivo zvedeti tudi, koliko nas je.

V občini Center deluje okrog 242 osnovnih organizacij ZSMS, ki štejejo 16 tisoč članov. 8 osnovnih organizacij je v krajevnih skupnostih, 210 jih je v organizacijah združenega dela, 16 v šolah, 8 pa v domovih.

V vsem mestu deluje nekaj več kot 800 osnovnih organizacij, v katerih dela oziroma naj bi delalo približno 65 tisoč mladih. Tako imamo osnovne organizacije v vseh 93 krajevnih skupnostih, 584 v organizacijah združenega dela, 80 osnovnih organizacij je v osnovnih šolah, 21 jih je v dijaških domovih, 30 pa jih deluje v okviru univerzitetne konference ZSMS Ljubljana.

T. K.